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»Vi vill så gärna att allt och alla ska fyllas av förundran och av julfrid.  
Så blir det inte alltid.« 

Gunnar Olofsgård skriver på sidan 2
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En välsignad jul!
önskas alla av Svenska kyrkan på Södermalm 
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Innehåll

Julens budskap handlar om fred på jorden, 
om fridsfursten som föds i utsatthet i ett stall, 
om änglar som sjunger och stjärnor som 
tänds. Det handlar om herdar och om vise 
män som låter sig förundras. Man kan undra 
hur just det sköra och tindrande ska kunna 
skapa fred på jorden. Det finns så mycket 
starkare krafter i världen än förundrade ögon 
och stilla tillbedjan. Men freden har sin logik 
och våldet har sin.

Ungdomar kan berätta om hur en blick 
fylld av förakt en kväll på stan kan starta en 
våldsspiral. En kollegas eller chefs ointres-
serade och nonchalanta uttryck kan snabbt 
skapa osämja på jobbet. Har man rest i länder 
som präglas konflikter, våld och övergrepp 
så har man sett hur blickar kan stelna i rädsla 
och misstro. Ofriden finns nära överallt där 
människor lever tillsammans.

De som samlades runt Jesusbarnet var 
människor från vitt skilda sammanhang. 
Ingen förutom djuren borde ha känt sig 
hemma eller trygga där de nu hade hamnat. 
Ändå var de på en plats där orden om fred 
hördes. En plats där rösterna blev mjukare 
och där stjärnljus tändes i ögonen.

De stora helgerna blottar hur våra liv ser 
ut. Vi vill kunna samla dem vi känner samhö-
righet med kring oss. Vi vill så gärna att allt 
och alla ska fyllas av förundran och av julfrid. 
Så blir det inte alltid. 

Ett sätt att ge förundran en chans är att 
bege sig till krubban. Den ställs i ordning 
i alla våra kyrkor på Södermalm. Längst 
inne i krubban möter vi någon som vi har 
gemensamt. En Gudason som är oss given. 
Kanske ska psalmerna som vi sjunger, orden 
som vi läser och ljusen som vi tänder ge oss 

en riktning och ändra vårt sinne. Barnet har 
en förunderlig makt över oss. Det kan tända 
ljus inom oss, beveka hjärtats hårdhet och 
förändra våra röster. Barnet kan öppna våra 
sinnen så att vi hör änglasångens ord. 

»Ära i höjden åt Gud och fred 
på jorden åt dem som han har 
utvalt«  Luk 2:14 

Gunnar Olofsgård,  
kyrkoherde i  

Maria Magdalena församling

Mellan himmel & jord
Utges av Svenska kyrkans församlingar på Södermalm,  
Högalid, Katarina, Maria Magdalena och Sofia.

Redaktörer: Pehr Grånefors, Kikki Hatt och Björn Wänn. 
Kontakt: Högalid 08–616 88 00, Katarina 08–743 68 00,  
Maria Magdalena 08–462 29 40, Sofia 08–615 31 00.  
Produktion: Formalix AB. Illustrationer: Susanne Engman/IKON 
och Tove Hennix. Omslagsfoto: PMB Media & Design.

Julefrid

Fira Lucia på Söder 
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Sista numret
Tidningen Om det där mellan himmel och 
jord ges i och med detta nummer ut för sista 
gången. Vi vill tacka alla som läst tidningen 
och gjort det möjligt att genomföra detta. 

himmelochjord.nu
Vi finns kvar på himmelochjord.nu och ser 
fram emot nya projekt för Svenska kyrkan på 
Södermalm. /Redaktionen

Vi finns på Facebook
Svenska kyrkans församlingar på  
Södermalm finns på Facebook:

Högalids församling:  
www.facebook.com/hogalidsforsamling
Katarina församling:  
www.facebook.com/katarinaforsamling
Maria Magdalena församling:  
www.facebook.com/mariamagdalenaforsamling
Sofia församling:  
www.facebook.com/sofiaforsamling

Gå med så får du löpande info om vad som 
händer i församlingarna!

Katarina kyrka 13/12
18.00 Luciakonsert Katarina 
Barnkör och ungdomskörer,  
Gunnel Nilsson, dirigent. Entré 80:– 
19.30 Luciakonsert Katarina 
Barnkör och ungdomskörer, Gunnel 
Nilsson, dirigent. Entré 80:– 

Högalidskyrkan 11/12
11.00 Familjemässa med barnens 
Lucia. Högalids barn- och diskantkörer, 
Ewa Lena Kansbod, dirigent, Anna-Lena 
Björk, präst. Kyrkkaffe.
OBS! Samtliga biljetter till 
Luciakonserterna i Högalidskyrkan 
13/12 kl 18 & 20 är slut.

Maria Magdalena 
kyrka 11/12
11.00 Luciagudstjänst,  
Maria Jacobs, präst, 
församlingens barnkörer  
och Youth Alive.

Sofia kyrka 13/12
19.00 Jul- och 
Luciaspel framförs av 
församlingens ungdomar 
och ungdomskörer.  
Fri entré.

»�Barnet har en förunderlig makt över oss.  
Det kan tända ljus inom oss, beveka  
hjärtats hårdhet och förändra våra röster. «
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Trygga män  
skapar trygghet

mer mångfasetterad syn på vad det är att vara man, 
kan ge fler möjligheten att vägra gå våldets väg.

En viktig del av kyrkans arbete i världen är att 
stärka individen genom att återuppväcka män-
niskors initiativförmåga, att återställa hoppet om 
möjlighet till utbildning, en meningsfull vardag och 
en trygg tillvaro.

En annan viktig del är fokus på genus och mas-
kulinitet. Om man inte arbetar med männens egen 
maskulinitet och genusroller så blir det svårt att 
arbeta med jämställdhetsfrågor. 

Trygga män väljer inte våldets väg. Trygga män 
som vet vem de är ger i förlängningen trygga famil-
jer och trygga samhällen. 

Magdalena Wernefeldt

För soldaten är våld ett jobb, för gatubarnet en 
överlevnadsstrategi. I hemmet är våld ett maktme-
del. 

Varje man och kvinna har rätt att leva liv i trygg-
het. Ofta bidrar föreställningar om hur en »riktig« 
man ska vara till otrygghet. Ett exempel är när män 
förväntas vara starka, dominanta och inte visa räds-
la eller underlägsenhet. Det leder till att män i högre 
grad än andra både utövar och drabbas av våld.

Våldet drabbar Guds avbild – män, kvinnor och 
barn vars mänskliga värde och rätt borde ses som 
heligt för oss alla.

Men en annan väg är möjlig. En tryggare och 
fredligare tillvaro, bättre möjligheter för unga män 
att försörja sig och skapa sig en god framtid och en 

Helgens gudstjänster och konserter  
– se sista sidan!

Ingen människa föds till förövare. Världen över finns män som mer 
eller mindre ofrivilligt dras in i ett liv kantat av våld. Det handlar om 
krig, våld i samhället och på gatan, och inom den egna familjen. 

Julkampanjen  

»Nu tändas tusen juleljus«
◆◆ Julkampanjen »Nu tändas tusen juleljus« pågår mellan 
första advent och Trettondedag jul

◆◆ I årets julkampanj är fokus på männens behov av trygg-
het i en otrygg värld

◆◆ Målet är att samla in 40 miljoner koronor (2010/11 36 mkr)

◆◆ På www.svenskakyrkan.se/internationelltarbete 
hittar du mer info om kampanjen och webbshopen 
där du kan köpa symboliska julklappar

◆◆ Du kan sms:a HOPP till 72 950 och bidra med 50:–

Årets julklapp matkassen – från 50:– i månaden!
Men den här kassen kommer inte hem till din dörr! 
Den kan påverka vardagen för så många fler!

Två miljarder människor har inte möjlighet att 
äta sig mätta idag. Till jul lanserar därför Svenska 
kyrkans internationella arbete matkassen som utro-
tar hunger. Att få en matkasse levererad till sin dörr 
löser många svenskars vardagsproblem. 

Vår matkasse handlar om att fler människor 

i världen ska få mat för dagen, att barn ska få 
tillräckligt med näringsrik mat så att de kan växa 
upp friska. Svenska kyrkans matkasse innehåller 
bland annat brunnar, getter, små lån, matpaket, 
utbildning i jordbruk och bevattningsteknik. Allt 
för att ge människor möjlighet att försörja sig 
själva och få mat på bordet. Det blir en julklapp 
som når utsatta människor i mer 150 länder. 

Förnyelse  
i Sofia kyrka
Sofia kyrka har under sina 
105 år förändrats i grunden 
interiört flera gånger. 
Vid den senaste renoveringen 1982–1983 omdis-
ponerades kyrkorummet. Genom att placera ett 
andra altare nedanför kortrappan, som nu utgör 
det egentliga altaret med en talarstol (ambo) 
och dopfunt i nära anslutning, försköt man 
kyrkorummets centrum från östra korsarmen till 
kyrkans mitt. Delar av den ursprungliga bänk-
inredningen arrangerades koncentriskt kring det 
nya altaret under kupolen. Det riktade rummet 
har således fått ge vika för ett kyrkorum med 
obetonat centrum. 

I linje med detta sker också den renovering, 
som församlingens kyrkoråd utför under år 
2012. Sofia kyrka stänger den 9 januari och 
öppnar åter till årsskiftet 2012–2013.

Orgeln i kyrkan ska totalrenoveras. Under 
tiden då orgeln ej är på plats kommer kyrkorum-
met att fräschas upp, väggarna putsas, de stora 
glasfönstren tätas, Olle Hjortsbergs rosettfönster 
rengöras och få ny belysning. Genom vårt aktiva 
arbete med s.k. gudstjänstgrupper ser vi en 
utveckling av större delaktighet i gestaltandet av 
Gudstjänsten.

Önskan om ett avskilt rum i det stora ljusa 
kyrkorummet under norra korsarmen, som kan 
användas till både böneplats, samtalsplats och 
mötesplats kring kaffekoppen, har vuxit fram 
ur denna erfarenhet av samtalets betydelse i för-
samlingens liv. En öppningsbar glasvägg under 
läktarvalven ger denna möjlighet till avskildhet. 
En ny ramp för rörelsehindrade kommer att 
uppföras vid nordvästra ingången.

En vision har under våren 2011 tagits fram, 
genom dialogsamtal med den gudstjänstfirande 
församlingen, i vilken bland annat gudstjänst-
grupperna ingår. Visionen lyder: »Vi vill att våra 
gudstjänster ska inspirera och kännetecknas av 
delaktighet och eftertanke«. Denna vision är 
vägledande i gudstjänstlivet och är därför även 
en drivande tankebakgrund i renoveringsarbetet. 
Genom det »nya« kyrkorummet kan visionen på 
ett konkret sätt möjliggöras tydligare.

Hans Ulfvebrand
Kyrkoherde i Sofia församling

Kontraktsprost i Södermalms kontrakt

Under renoveringstiden
Under tiden Sofia kyrka renoveras firas Högmässa 
varje söndag kl 11 i Sjöstadskapellet och veckomässan 
på torsdagar kl 18.30 firas i Stora församlingssalen, 
Borgmästargatan 11. Ring gärna oss för dop, vigsel och 
begravningar så hjälper vi er med era önskemål.

I en den utsatta stadsdelen Peixinhos 
i Olinda i Brasilien pressas barnen att 
börja med droger. Våldet är ständigt 
närvarande. Men föräldrar och 
ungdomsledare vill ge barnen styrka 
och verktyg att stå emot. Tolvårige 
Edmuso Ednilson är ett av många 
barn som är med i brasilianska Diaco-
nias arbete för barn och ungdomar. 
Läs mer på www.svenskakyrkan.se/
internationelltarbete.  
Foto: Eva Pérez Järnil/IKON
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Jul i gemenskap

Notiser
Hunger 2012 
– temavecka på Södermalm
23/3–1/4 bjuder vi in er att delta i olika aktiviteter som 
handlar om hunger; fysisk svält och själslig törst. Under 
veckan vill vi dels uppmärksamma den påtagliga brist 
på mat som finns på många platser i vår värld och dels 
öppna för samtal och reflektion kring själsliga frågor 
som får allt mindre plats i vårt samhälle idag. Tema-
veckan anordnas av Svenska kyrkan på Södermalm som 
består av Högalid, Katarina, Maria Magdalena och Sofia 
församlingar. 

Här kommer ett smakprov på några av veckans 
programpunkter: fotoprojekt, föreläsningar, ungdoms-
dag med fokus på hållbarhet, gudstjänster, konserter 
med allt från rock, pop och techno till gospel, körsång 
och orgelmusik, filmvisningar, teater, klubb, manifesta-
tion på Medborgarplatsen, musik under Earth Hour och 
mycket mer. 

Följ temaveckan på facebook: facebook.com/
hunger2012.

Sjung i Annandagskören!
Vi sjunger julens psalmer i högmässan 26/12 i S:ta Maria 
Magdalena kyrka. Därefter fortsätter gemenskapen i 
församlingssalarna med jullunch (se nedan) och mera 
musik. Alla som vill är välkomna att sjunga med i enkel 
stämsång. Kören övar måndag 19/12 kl 18.30 i kam-
marmusiksalen samt i kyrkan måndag 26/12 kl 9. Obs! 
Kom ihåg biljett till lunchen om du vill äta. Frågor och 
anmälan till Axelina Lindholm 08-646 35 10.

Barn och familj i Maria
Fasta grupper för barn födda 2010 och 2011 samt för 
barn 2–5 år (även yngre syskon), samt för ensam
stående föräldrar. Föranmälan, ring 08-462 29 57 för 
mer information eller se mariamagdalena.se

Sofiaträffen våren 2012
Onsdagar kl 14, Stora församlingssalen, Borgmästarg. 11.
18/1 »Du har ett liv« – sång, musik och reflektioner 
utifrån ett andligt och extistentiellt perspektiv.
1/2 Marialjus! Eva Svärd Mannerstedt och Annika 
Listén belyser texter ur Bibeln med Mariadikter och 
dansinslag.
15/2 »Allan Pettersson – Son av Söder – barfota
barn, speleman och symfoniker« Nils Larsson 
berättar.
Därefter: 29/2, 14/3, 28/3, 11/4 och 25/4.

 
Helle Klein och Ewa Lindqvist Hotz, initiativtagare till 
Seglora Smedja.

Såsom i himlen, så ock på 
jorden – Kvinnorna, freden 
och medborgartanken
Temasöndag 26/2 kl 11 med Seglora Smedja i 
Sjöstadskapellet. Tillit och delaktighet är en förut-
sättning för ett samhälle präglat av fred. I det tidiga 
1900-talets rösträttsrörelse fanns starka kvinnor som 
kämpade lika mycket för medborgarskapet som för 
freden. Deras modiga engagemang var både andligt och 
politiskt. Föreläsare: Barbro Hedvall, politisk journalist 
och samhällsdebattör, ledarskribent på Dagens Nyheter 
och Expressen i tre decennier samt förbundssekrete-
rare i Fredrika-Bremer-Förbundet. Aktuell med boken 
Vår rättmätiga plats. Kampen för kvinnornas stora sak. 
(Bonnier Fakta 2011).
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Jul i Gemenskap

Text: Åsa Källén-Lindh

Sedan 2007 bjuds hemlösa, ensamma och fat-
tiga på ett öppet och helt gratis julfirande hos Jul i 
Gemenskap, som är ett samarbete mellan hjälpor-
ganisationer och församlingar från olika samfund. 
En av arrangörerna är den ideella föreningen Ny 
Gemenskap.

På Kammakargatan i Stockholm driver Ny 
Gemenskap ett korttidsboende samt öppet hus 
med café och kursverksamhet för hemlösa. Fören-
ingen har sina rötter i 1960-talets alternativrörelse 
och startade utifrån en »vision om ett annorlunda 
samhälle, en gemenskap där ingen åsidosätts, 
där alla accepteras och ingen kallas avvikande«, 
principer som fortfarande gäller. Driften finansieras 
genom anslag från Stockholms socialförvaltning, 
bidrag från olika kyrkor, fonder och gåvor. Dagligen 
besöker 200–300 personer verksamheten för ett mål 
mat, en dusch, rena kläder och – en dos gemenskap.

Magnus Helmner, föreningskonsulent på Ny 
Gemenskap och projektledare för Jul i Gemenskap, 
berättar att han sett antalet hemlösa öka stadigt 
under de åtta år som han har arbetat där. 

– Det beror främst på två saker: Den ena är att 
ett kraftigt ökat antal EU-medborgare söker sig till 
Stockholm på ett sätt som inte fanns för tio år sedan. 
Bland skaran rumäner, polacker, ryssar, romer, 
väst- och nordafrikaner finns såväl människor som 
flyr från hemska upplevelser liksom de som bara 
vill söka lyckan här. Den andra orsaken är att fler 

svenskar lever i marginalen idag, till exempel de som 
brottas med utförsäkringar, men även äldre som inte 
får pensionen att räcka till, kommer hit för att äta 
sig mätta och bryta isoleringen. 

Julen 2006 var det så sprängfullt i lokalen på 
Kammakargatan att man var tvungen att stänga grin-
darna. Magnus beskriver det som en bisarr känsla 
att tvingas säga nej och låta människor stå kvar ute 
i kylan. Det ledde till att man tog kontakt med för-
samlingar och hjälporganisationer och projektet Jul 
i Gemenskap föddes. Sedan 2007 firas Jul i Gemen-
skap i Immanuelskyrkan med plats för 800 personer 
och idag behöver ingen stå kvar ute på gatan. 

Under tre dagar, julafton, juldagen och annan-
dagen, mellan klockan 17 och 21 bjuds upp till 
1800 gäster på julmat, allsång, interaktivt julspel 
med Jesusbarn, får och änglar, musik och diktläs-
ning, och möjligheten att kanske för en kort stund 
glömma vardagens problem. 

— Det är viktigt att nämna att det inte görs 
några kurativa insatser under de här dagarna. Det är 
fest och gemenskap, vi vill åstadkomma ett alterna-
tivt julfirande där hemlösa och utsatta känner sig 
välkomna, säger Magnus. 

Planeringen inför julfirandet börjar redan innan 
sommaren och fortsätter sedan under hösten. De 
cirka 200 volontärer som behövs för att genomföra 
firandet anmäler sig tidigt och kvoten brukar vara 
fylld redan i oktober. Vid ett upptaktsmöte träffas 

Julen är för oss allra flesta ett begrepp som föder tankar på familj, 
ljus, trygghet, gemenskap, god mat och klappar. Men för de mer än 
3000 hemlösa i Stockholm betyder julen ofta kyla, stängda dörrar 
och ensamhet. Men det finns ljusglimtar.

Gratis julfirande för alla i Jul i Gemenskap på Julafton, 
Juldagen och Annandagen kl 17–21 i Immanuelskyrkan, 
Kungstensgatan 17, Stockholm
Arrangörer: Ny Gemenskap, Immanuelskyrkan, Stock-
holms Stadsmission, Filadelfiakyrkan, Korskyrkan, Hela 
Människan, Frälsningsarmén, Sociala Missionen, City-
kyrkan, Svenska Kyrkan (Adolf Fredriks, St Görans, St 
Matteus, St Johannes och Engelbrekts församlingar), 
Studieförbundet Bilda, Volontärbyrån.
Kontakt: magnus.helmner@telia.com 0762-57 25 19, 
Projektledare Jul i Gemenskap Magnus Helmner, projektledare 

för Jul i Gemenskap.
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Julgemenskap i Immanuelskyrkan. 
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Notiser

 
A spotless rose  
– Nordic Christmas
Nu är den här, julskivan som det har pratats om länge. 
Sofia Vokalensembles julskiva A Spotless Rose innehål-
ler klassiska julsånger som Ivar Widéens vackra Gläns 
över sjö och strand och Anders Bonds fina arrangemang 
av den folkliga koralen Bereden väg för Herran. Den 
innehåller även nykomponerade stycken som Jan Sand-
ströms meditativa O Magnum Mysterium såväl som 
Fredrik Sixtens kraftfulla There is no rose of such vertu. 
Kom i julstämning tillsammans med oss.

Skicka din beställning till cd@sofiavokalensemble.
com. Skivan kostar 150:– (+ ev porto). Den finns också 
till försäljning i samband med Sofia voklaensembles 
kommande konserter.

En vanlig ovanlig jul 
CD:n »En vanlig ovanlig jul« bjuder på svensk julmusik 
från då och nu; alltifrån gamla örhängen till musik du 
inte lyssnat till förut. Kanske finner du en ny favo-
rit? Medverkande: Högalids kammarkör, Stockholms 
saxofonkvartett, Nils Larsson orgel & piano, Annelie 
Korsfeldt, sopran och Magnus Ahlström, tenor, Ewa 
Lena Kansbod, dirigent.

Passa på att köpa CD:n »En vanlig ovanlig jul« nu! 
Du betalar 120:–, varav 20:– går till Svenska kyrkans 
internationella arbete. Skivan finns till försäljning i 
Högalidskyrkan och på Högalids församlingsexpedition.

Samtalsgrupp för sörjande 
För dig som mist din make/maka, sambo, särbo eller 
partner. Gruppen startar tisdag 7/2 kl 15.30 på Borg-
mästargatan 11. Samtalsledare: Dag Lindberg, präst och 
Annikki Fröcklin, diakon i Sofia församling. 
Info: Annikki Fröcklin 08-625 13 18.

Autism- och Asperger-
föreningens julkonsert
Onsdagen 14/12 bjuder Högalids församling Autism- och 
Asperger-föreningen med alla medlemmar och anhöriga 
till en konsert med julens sånger och psalmer. Klockorna 
ringer, adventsljusen tänds, julen närmar sig. Konserten 
börjar 18.30 och pågår i cirka 30 minuter. Välkommen 
att vara med!

»Mammavila« i Sjöstaden
Torsdag 29/12 kl 10–14 i Sjöstadskapellet. En dag i lugn 
och ro där du får delta i Heliga danser, meditation och 
Tikva. Fika och lunch ingår. Kostnad 100:– Anmälan 
senast 21/12 till: helene.eliasson@svenskakyrkan.se 
08-615 31 36.

volontärer, socialarbetare och kyrkfolk, går igenom 
rutinerna och inte minst – slår in julklappar! 

— Det är inget dyrbart men det är symboliskt 
viktigt med en julklapp, säger Magnus.

För varje jul blir det allt fler gäster som van-
ligtvis inte besöker aktiviteter för hemlösa; fattiga 
pensionärer, ensamstående föräldrar, utförsäkrade. 
Bland volontärerna finns de som tröttnat på kom-
mersen kring julen, eller de som själva är ensamma 
och vill ha gemenskap. 

Ett ämne som hemlöshet är vanligtvis ingen 
nyhetsmagnet, men när det lackar mot jul så börjar 
telefonerna ringa hos Ny Gemenskap, berättar 
Magnus.

– I december hör media av sig, och alla vill bli 
volontärer. I januari är det tyst igen. Men vi har 
bestämt oss för att inte förlöjliga det utan istället 
berätta för journalisterna hur saker hänger ihop 
politiskt och socialt. Vi bygger relationer med 
volontärer och fnyser inte åt de som ger oss sina 
avlagda kläder en gång om året. 

Personligen brinner Magnus för tanken på att 
skapa många fler mindre mötesplatser för tilltufsade 
personer dit man kan gå utan pengar och bli bemött 
som människa och person. 

– Politikerna har lämnat de fattiga och utsatta i 
sticket och här skulle kyrkan kunna fylla en viktig 
roll. Det finns enorma behov av fler öppna kyrkor 
dit utsatta kunde bjudas in till andakt och få en 

kopp kaffe och en macka. Det är inte bra med få 
stora ställen som tenderar att bli röriga och oper-
sonliga. Har man ingenstans eller få alternativ att 
gå till, så återstår ofta bara kriminalitet och droger. 
Många har en trasig uppväxt bakom sig och flera 
av de hemlösa lider av psykisk sjukdom, ofta med 
missbruk som följd. Med mer än ett års kö till boen-
den som är anpassade för den här gruppen återfaller 
många i missbruk under väntetiden för att de tappar 
hoppet. Kyrkan kan vara en mötesplats i mycket 
större utsträckning än vad den är idag.

Att julfirandet sker i en kyrka betyder inget spe-
ciellt för en del av besökarna, men det finns många 
som brottas med andliga frågor, det visar strömmen 
av människor som söker sig till prästerna som finns 
på plats för samtal under julkvällarna.

En av höjdpunkterna under helgen är för många 
det traditionella julspelet på julaftonskvällen. 

– Där sitter romer, polacker och annars högljud-
da missbrukare sida vid sida med äldre små damer 
och andlöst beskådar andra missbrukare som har 
klätt ut sig till herdar, änglar, Josef och Maria och de 
tre vise männen. Det är som att uppleva ett mirakel. 
Alla i publiken tystnar och fokuserar på några som 
är precis som de. Människor vill ha gemensamma 
upplevelser! Och när man sedan vid halv elva-tiden 
på julaftonskvällen dricker en julmust och tänker – 
det fungerade i år igen! Det är fantastiskt!

»Sedan 2007 firas  
Jul i Gemenskap i 
Immanuelskyrkan med 
plats för 800 personer 
och idag behöver ingen 
stå kvar ute på gatan.«

Alternativ jul på Söder
Julfirande med  
Röda korset
Mötesplats Kupan anordnar för sjätte 
året i rad alternativ julafton för dig som 
vill äta ett julbord och känna gemenskap 
med andra människor. Dörren är öppen 
kl 13–17 på Östgötagatan 67 på julafton 
lördag 24/12. För att delta måste du 
anmäla dig i förväg på Mötesplats Kupan 
och köpa en biljett, kostnad 50:– för 
vuxen och 25:– för barn under 10 år. 

Sofia församlings 
julaftonsfirande
Välkommen att fira julafton med oss i För-
samlingssalen på Borgmästargatan 11. Julbön 
i Sofia kyrka kl 17–18. Därefter står julbordet 
dukat i Församlingssalen. Vi äter och umgås 
fram till kl 21.30. För dem som behöver ord-
nas bilskjuts till och från Stora församlings
salen. Anmälan till församlingsexp 08-615 31 
00, mån–fred kl 9–17. 

Julmåltid i  
Maria Magdalena
Vi delar en traditionell julmåltid i 
församlingssalarna, Ragvaldsg 10, 
måndag 26/12 efter högmässan. 
Under eftermiddagen bjuds det 
även på musik av Annandags
kören. Biljetter till lunchen säljes i 
kyrkan för 50:–
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»Gästen i fokus« gäller under de tre juldagarna. 
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Fryshusets första inter­
religiösa ungdomsmöte

Över 50 deltagare deltog i olika workshops som 
handlar om bön, tro, fredsarbete, mänskliga rät-
tigheter och hur vi ska kunna leva tillsammans 
med våra olikheter och likheter.

Kvällen ledde till många diskussioner, engage-
mang och nya kontakter. Mot slutet diskuterade 
de unga hur de ville gå vidare. Gruppen beslutade 
bland annat att starta samtalsgrupper, utbild-

Kenneth

Varför är du här? 
– Jag är nyfiken 
på vad det är 
för någonting 
och tycker det är 
intressant med 
interreligöst 
arbete. 

Tror du att 
religioner kan 
samarbeta över 
gränserna?
– Absolut, jag var med på en resa till Etiopien 
och där fick jag lära mig om andra religioner. Att 
de både är lika och olika, men att man oavsett 
respekterade varandra. Det gjorde att många av 
mina fördomar försvann. 

Vilken religion tillhör du? 
– Kristen bakgrund. 

Hur kommer man över problemen?
– Jag tror att man redan i skolan bör ge lika mycket 
utrymme åt alla religioner och ge eleverna möjlighet 
att kunna diskutera mer kring sådana frågor. 

Projektet »Tillsammans för Sverige« inbjöd unga med kristen, 
muslimsk, judisk, buddistisk, hinduisk och sekulär bakgrund till 
ett första interreligiöst ungdomsmöte på Fryshuset. 

Familjeverkstan
Ett tillfälle att diskutera och utveckla sitt föräldraskap! 
En serie samtalskvällar som riktar sig till föräldrar med 
barn i åldrarna 3–12 år. Samtalskvällarna leds inte av 
experter utan är en möjlighet att utforska och diskutera 
ämnet tillsammans i gruppen.

Syftet är att stärka barnens självförtroende, stärka 
relationen till barnen och att förbättra kommunikatio-
nen och minska onödiga konflikter

Det blir tre träffar på onsdagar kl 18.30–21: 25/1, 
8/2, 22/2 och vi träffas i öppna förskolan i Högalid. Det 
kostar inget att vara med och vi bjuder på enkelt fika. 
Info/anmälan senast 13/1 till: anna-lena.bjork@svenska-
kyrkan.se, 08-616 88 45.

Familjeverkstan arrangeras i samarbete med Sensus.

Julgransplundring i Högalid
Välkommen till familjernas stora julfest med julgrans-
plundring i Högalidskyrkan fredag 6/1 kl 13.00 eller 
16.00. För info och anmälan (obligatorisk) till festen, 
se www.hogalid.se senast 16/12. Antalet platser är 
begränsat – först till kvarn! Vi kontaktar dig om önskad 
tid är fulltecknad.

Tomtarnas julnatt
Barn- och familjekonsert i Högalidskyrkan lördag 17/12 
kl 16.00. Sjung med i de välkända julsångerna med 
Svenska Järnvägars Musikkår, 200 körsångare, musiker 
med flera! Fri entré. Kollekten går till Svenska kyrkans 
internationella arbete.

Notiser

  Här är några röster:

ningar, göra resor och starta ett interreligiöst 
ungdomsråd.

Är du 16 år eller äldre och intresserad av att 
möta andra unga med olika religiös bakgrund? 
Hör gärna av dig till Maria Kjellsdotter Rydinger, 
präst och projektledare: maria.k.rydinger@frys-
huset.se eller telefon: 0739-502460

Shannie

Vad har du för 
förväntningar 
på konferensen? 
– Jag tycker det 
verkade intressant 
med workshop. 

Tillhör du någon 
religion? 
– Jag är Judinna.

Tror du att religioner kan samarbeta över 
gränserna?
– Absolut, det har hänt förut. Jag bodde i Israel 
under ett år och då fick jag konkreta exempel på 
hur araber och judar kunde leva, sida vid sida, 
utan problem. 

Hur kommer man över problemen?
– Genom att mötas, om man inte möter varandra 
vet man inte vem den andra är då är det lättare att 
ha fördomar. 

Församlingen en skön blandning av gamla och nya 
ansikten. Alla är välkomna – men särskilt de som är 
här för första gången och de som inte tror att de är 
välkomna.

Leenden och psalmböcker
Inne i den lilla träkyrkan välkomnar frivilliga kyrk-
värdar mig med leenden och en psalmbok. Till och 
med läktaren är fullsatt. Snart stämmer försam-
lingen in i »Herre hör min bön«. (Kanske är detta en 
av världens vackraste chanting-sånger.) Stina som är 
diakon inleder:

– Hej, och välkomna till Allhelgonamässan. Du 
som är här för första gången är särskilt välkommen. 
Idag är Erik präst, Sebastian kantor och Kristina 
och Katarina sjunger. Jag heter Stina.

Prästen Erik börjar sin predikan:
– Som lyckoforskarna säger, om du vill bli lyck-

lig, gör någonting för någon annan människa, vad 
som helst. Och kanske finns detta rum för oss att 
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Allhelgonakyrkan är bara början

öva oss i, att öva oss i att ta fram det vackraste i oss 
själva och varandra.

Erik pratar också om hur svårt det kan vara att 
säga »förlåt« ibland:

– I sommar har jag faktiskt blivit medveten om 
hur långt in det kan sitta för mig, säger han. Medan 
det för somliga är precis tvärtom! Allt man kan säga 
är ’förlåt, förlåt, förlåt. Förlåt att jag finns’.

Hög igenkänningsfaktor
Hans ord ger hög igenkänningsfaktor i bänkrader-
na. Det är dags för psalmsång och sen börjar själva 
nattvarden;

– Den natt då Jesus blev förrådd, tog han ett bröd, 
gav det till sina lärjungar och sa ’tag av det alla…’.

Frivilliga församlingsmedlemmar ställer sig och 
delar ut oblater:

– Kristi kropp för dig utgivet.
Och nattvardsvin som vi doppar oblaten i:
– Kristi blod för dig utgjutet.

Jämlikhetssymbol
En del sitter kvar i bänkarna under nattvarden men 
ännu fler ställer sig på kö för att ta del i den drygt 
tvåtusenåriga kristna ritualen. Den som symbolise-
rar allas vår jämlikhet. Vi behöver varandra, är lika 
mycket värda – vi är alla systrar och bröder.

Framme vid altaret bakom nattvardsutdelarna 
knäböjer, ber och mediterar människor. Jag passar 
på att tacka för allt vackert som kommit till mig den 
senaste tiden. Jag blir mer och mer medveten om att 
det är Gud som ligger bakom det hela. Mindre jag 
och mera Gud. Tack Gud! Jag älskar Dig också.

När mässan är över är vi många som går ner 
under kyrkan till Kafé Helga. Där finns barnvakten 
och fika. Sångerskan Isabella, terapeuten Ira och jag 
pratar om mässan och om hösten. Vi peppar Isabella 
(med den gudomliga rösten) att sjunga i kyrkan och 
tillsammans börjar vi smått planera en konsert. Med 
välgörande ändamål, tycker Isabella, det är mycket 
roligare då. Det visar sig att Ira ofta är i Kenya och 
engagerad i arbete mot könsstympning där, kanske 
kan det vara något? Vi enas om att det är ett klock-
rent ändamål, nu behöver vi bara föreslå ett datum. 
Fler ansluter sig till bordet, kvällen är ung och vi har 
bara börjat.

Fotini Katriou

När kvällens Allhelgonamässa börjar är kyrkan fylld till bredden och 
prästen Erik nervös. Det är nästan 15 år sen Sveriges mest välbesökta 
mässa startades här.
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Högalids församling 
Box 9048, 102 71 Stockholm
Besöksadress: Högalids kyrkväg 11, 
T-Hornstull
Tel 08-616 88 00, fax 08-616 88 80
www.hogalid.se

Katarina församling 
Box 4015, 102 61 Stockholm 
Besöksadress: Högbergsgatan 15
Tel 08-743 68 00
Fax 08-643 96 25
www.katarinaförsamling.se

Maria Magdalena församling 
Box 15010, 104 65 Stockholm
Besöksadress: S:t Paulsgatan 10
Tel 08-462 29 40
Fax 08-462 29 51
www.mariamagdalena.se

Sofia församling 
Box 11037, 100 61 Stockholm
Besöksadress: Bondegatan 66, 1 tr
Tel 08-615 31 00 
Fax 08-615 31 01
www.svenskakyrkan.se/sofia

Högalid
Högalidskyrkan är öppen
mån–fre 10–18, lör–sön 10–16.

Församlingsexpeditionens 
öppettider:
Mån, tis, tors & fre kl 9–12 & 13–16,  
ons kl 10–12

Kyrkans och kolumbariets 
öppettider
Vardag 11–18, lör–sön 10–16.
Högmässa söndag kl 11 (HK)
Barngudstjänst tisd 9.30, (SA) 
(åter vecka 3)
En lugn stund tisdag kl 17.30 (SA)
Mässa tisdag kl 18.30, (SA)  
sista 15/12, åter 12/1
Mässa onsdag kl 12 (SA)
Musikmeditation onsdag kl 12–13 
(SÖS) Ej helgdagar.
Veckomässa torsdag kl 13 (SÖS) 
HK – Högalidskyrkan
SA – S:t Ansgarskapellet
SÖS – Sjukhuskyrkan, Södersjukhuset
PG – Prästgården, Högalids kyrkväg 11.

Öppna förskolan
Träffpunkt för föräldrar och barn. 
Billigt fika! Kom och gå när du vill. 
Verksamheten startar vecka 3: 
Måndag: 0–5 år, kl 9.30–11.30 
Måndag: 0–10 mån kl 13.30–15.30 
Tisdag: 0–5 år kl. 10.00–11.30  
Dagen börjar med barngudstjänst i  
S:t Ansgarskapellet kl 9.30. 
Torsdag: 11 mån–2 år kl 13.30–15.30
Uppehåll v 9, v 13–15 och v 18

Hämta andan – miniretreat
Under Hämta andan erövrar vi kate
dralens lugn och skärper våra sinnen.  
En halvdag fylld av tystnad, taiji/qigong, 
massage, vila till stilla musik, mässa och 
möjlighet till enskilt samtal. Soppa och 
smörgås serveras. Allt i en lugn miljö 
och i ett tempo som var och en själv 
bestämmer.
Tid & plats: 11/2 och 31/3  
kl 10.00–15.00 i Högalidskyrkan
Anmälan & avgift:  
Anmälan till 08-616 88 18.
11/2: tidigast 31/1 och senast 3/2.
31/3: tidigast 20/3 och senast 23/3.
Hämta andan är gratis. Massage kostar 
200 kr. Begränsat platsantal.

Måndagsträffen
Varmt välkommen till stora salen i förs-
amlingshuset kl 13.00 följande måndagar: 
kl 13.00: 23/1, 6/2, 20/2, 5/3, 19/3, 2/4, 16/4, 
30/4, 14/5 och vårresa 28/5. Fika 20:–

Årets första ökenmässa
Första ökenmässan firas torsdag 12/1  
kl 18 i S:t Ansgarskapellet. Sedan 26/1, 
9/2, 23/2, 8/3, 22/3, 19/4 och 3/5.

Katarina
Katarina kyrka är öppen
Mån-fre kl 11-17, lör, sön kl 10-17 
Tel 08-743 68 40
Församlingsexpeditionens 
öppettider: Mån-fre 9–12, 13–15 Tel 
08-743 68 00 Bokningen 08-743 68 16
Hemsida:  
www.katarinaforsamling.se

Allhelgonamässa söndag kl 11, kl 12 
serveras brunch för 50:– i försam-
lingshuset på Högbergsgatan 15.
Lunchmusik på orgel tisdag & torsdag 
kl 12.15
Diakoniexpeditionen har telefontid 
mån–tor 9–12, 13-15 fre 9–13, tel 08-743 
68 50. Stöd, rådgivning och möjlighet 
att söka bidrag. Enskilda samtal enligt 
överenskommelse.
Allhelgonakyrkan är öppen Mån–fre 
9–18, sön 16–19.30. Tel 08-743 68 45
Allhelgonamässa sön och ons kl 18
Måndagsretreat mån 9–15
Stilla mässa fredagar kl 12
Morgonandakt mån–fre kl 9
Lunchandakt mån–tors kl 12
Café Helga sopplunch mån–fre kl 
12.15, samt fika innan/efter Allhelgona
mässorna.

Allhelgonakyrkan
Måndagsretreat 9–15 (se nedan)
Morgonandakt mån–fre kl 9
Lunchandakt mån–tors kl 12
Stilla mässan fredagar kl 12
Kören »Helga Gospel« – alla är 
välkomna! söndagar kl 15

Retreat
Kostnadsfri retreat i Allhelgonakyrkan 
varje måndag kl 9–15 under perioden 
16/1–4/6. Inför livets stora mysterium 
tar vårt språk slut och våra ord upphör. 
Du är tillsammans med andra i tystnad, 
för att bättre höra Guds och din egen 
röst. Andakt, meditation, måltid till 
självkostnadspris, låna böcker och arbe-
ta skapande, allt under tystnad. Möjlig
het till enskilt samtal. Kl 9 morgonbön 
och kl 12 lunchbön. Lunch i Cafe Helga. 
Info: Stina Holmberg, 08-743 68 62.

Maria Magdalena
S:ta Maria Magdalena kyrka 
är öppen
alla dagar 11–17, onsdagar 11–19.50. 
Tel 08–462 29 60. Bellmansgatan 13.
Högmässa söndag kl 11.
Mässa tisdag kl 12.
Ekumenisk Taizébön Meditativt 
sjungen bön onsdag kl 18 t o m 14/12 
börjar igen 12/1.
Mässa onsdag kl 19.
Lunchmusik torsdag kl 12.15 med Ralph 
Gustafsson. Fri entré. T o m 22/12, börjar 
igen 12/1.

Församlingssalarna
Ragvaldsgatan 10
Morgonbön tis–fre kl 8.45–09.00, 
enkelt fika efteråt t o m 23/12 börjar 
igen 11/1. 
Sopplunch tisdagar kl 12–14, 40:– t o m 
13/12 börjar igen i januari

Söndagsskola
Under predikan samlas alla barn för 
att lyssna på en bibelberättelse eller 
möta en person i bibeln. Detta sker vid 
alla söndagens högmässor dock ej vid 
Familjegudstjänster/mässor. Mer info: 
08-462 29 57. Börjar igen 22/1. 

Grupper vårerminen 2012 
Meditation enligt Za zen-metoden 
börjar 10/1. Har du tidigare erfarenhet 
av mediationsformen kan du ansluta dig 
till gruppen redan nu i vår annars är du 
varmt välkommen i höst då vi inleder 
säsongen med en introduktion för nya 
meditatörer. Vuxen väg till tro börjar: 
12/1, Bibelstudiegruppen Följ med och 
se börjar 19/1 och Ikonmålningen börjar 
20/1 (anmälningar tas emot först efter 
nyår). Mer info: 08-462 29 55 eller 
mariamagdalena.se.

Taiji & Qigong 18 rörelser
Rörelserna, ursprunligen från Kina, 
kombineras med andning och har tydlig 
struktur. Inga förkunskaper krävs. Du 
behöver inte byta om, men det är skönt 
att ha kläder som inte sitter åt. Stora 
salen i Maria Magdalena församlingshus, 
Ragvaldsgatan 10 onsdagar kl 10-10.30. 
Pågår t o m 7/12, börjar igen 11/1. Drop in. 
Kostnad: 40 kr/tillfälle.  
Mer info: 08-462 29 55.

Sjung i kör i Maria 
Magdalena!
I Maria Magdalena församling finns 
körer för nästan alla åldrar och i olika 
genrer. För information om Kam-
markören kontakta Mats Nilsson, 
mats.nilsson@mariamagdalena.se. För 
information om Gospelkören, ung-
domskören och barnkörerna, kontakta 
Håkan Sandlund, hakan.sandlund@
mariamagdalena.se. För information 
om församlingskören kontakta Axelina 
Lindholm genom församlingens växel 
08-462 29 40.

Sofia
Sofia kyrka 
Mån, tis, ons, fre 10–16, tors 10–19, lör 
12–16, sön 10–16. Tel 08–641 83 01

Sjöstadskapellet
Lugnets allé 46, hpl Sickla kaj
Tel 08-545 789 80 Mån, tis, tors 9-16, 
on 12-16, fre 9-13, lör 11-15 för dopguds
tjänster, sön 16—20. 
Sjöstadskapellets ordinarie 
verksamhet börjar igen v. 3.

Måndagar 		
09.30–11.30 Öppen verksamhet för 
barn och föräldrar (3–9 mån)
15.30–17.00 Mat & Bak (10—12 år)
18.00–20.00 Kristen tro–grupp 
(ojämn vecka)

Tisdagar		
09.30–11.00 Öppen verksamhet för 
barn och föräldrar (10 mån–3 år)
12 Middagsbön och sopplunch serveras 
efter.
16.00–16.30 Klapp & Klang barn 
3–4 år

Onsdagar
09.30–11.30 Öppen verksamhet 
för barn och föräldrar (3 mån–3 år)
Finskspråkig
13.00–14.30 Tikva Meditation, stretch 
och avslappning för dig i vardagen
15.30–16.15 Barnkör barn 7–9 år
16.30–17.15 Diskantkör barn från 10 år

Torsdagar
09.30 Pilgrimsbön
10.00–11.30 Stavgång
10.30–11.30 Babydans  
(barn 3 mån– 
1 år med förälder) 
11.30 Sopplunch 
13.00–15.00 Torsdagsklubben 
»Minnesträning för vuxna«
14.00–15.00 Andakt på Sjöstads-
gården (ojämna veckor)
16.00–16.30 Minikör barn 4–6 år	
16.45–17.15 Minikör barn 4–6 år
18.45–21.00 Sofia Kapellkör damkör

Fredagar
09.30–11.30 Öppen verksamhet  
(10 mån–3 år)
Lördagar		
11.00–15.00 Dopgudstjänster
18.00 Konsert

Söndagar
11.00 Högmässa
15.30–17.30 Syverkstad (ojämna 
veckor med start 22 januari)
16.00 Familjegudstjänst (vissa 
söndagar) Kyrkkaffe Kyrkkaffe.
18.00 Mässa. Kyrkkaffe.

Under 
renoveringstiden
Under tiden Sofia kyrka renoveras firas 
Högmässa varje söndakl kl 11 i Sjöstads-
kapellet och veckomässan på torsdagar 
kl 18.30 firas i Stora församlingssalen, 
Borgmästargatan 11. Ring gärna oss för 
dop, vigsel och begravningar så hjälper 
vi er med era önskemål.
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Välkommen att fira jul & nyår  
i din församling på söder

Katarina
Katarina kyrka och Allhelgonakyrkan. 
Plats: Katarina kyrka, då annat ej 
anges.

Fjärde advent söndag 18/12
11.00 Allhelgonamässa, brunch.
16.00 Gosskörens traditionella 
julkonsert Lars-Ewe Nilsson, dirigent. 
Biljetter 100:–
18.00 Högmässa, Inger Hansson 
Danared, präst. Lars Andersson, orgel
18.00 Allhelgonamässa i 
Allhelgonakyrkan

Måndag 19/12 
19.00 Julallsång i Allhelgonakyrkan. 
Sjung in julen med allsång! Katarina 
vokalensemble, Mette af Klint, sopran, 
Fredik af Klint, tenor, Gregory Lloyd, 
dirigent/ackompanjemang. Fri entré.

Tisdag 20/12 
12.15 Lunchmusik på orgel, G Lloyd. 
19.00 Katarina Novas julkonsert, 
Lars Andersson, dirigent. 
19.00 »Oh holy night!« i 
Allhelgonakyrkan, Helga Gospel, och 
Donald Perry från Los Angeles.

Torsdag 22/12 
12.15 Lunchmusik på orgel, Lars 
Andersson.

Julafton lördag 24/12 
09.30 Samling vid julkrubban, 
Olle Ideström, präst. Gunnel Nilsson, 
körledare.
17.00 Julbön, Mary Philipson, präst.
23.30 Julnattsmässa, Olle Carlsson & 
Lennart Karp, präster. 

Juldagen söndag 25/12 
07.00 Julotta, Lennart Karp, präst.
11.00 Allhelgonamässa, Hanna 
Nyberg, präst. Lars Andersson, orgel.
15.00 Juloratoriet del I–III 
Katarinakörer, barockorkester, Hans 
Vainikainen, dirigent. Biljetter 80–150:–

Annandag jul måndag 26/12 
16.00 Musikgudstjänst, Olle 
Carlsson, präst.

Nyårsafton lördag 31/12
15.00 Juloratoriet IV–VI 
Katarinakörer, barockorkester, Hans 
Vainikainen, dirigent. Biljetter 80–150:–
17.00 Stjärnenatt i Allhelgona
kyrkan, Nyårsbön. Eva Maria Hux, 
cello, Mette af Klint, sopran, Gregory 
Lloyd ackomp, Erik Holmberg, präst.
22.00 Orgelfyrverkeri inför 
tolvslaget. Musik ur »Den nya 
världen« av Dvorak, Pomp and 
circumstance av Elgar, Finlandia 
av Sibelius bl.a. samt musik från 
filmvärlden. Gregory Lloyd, orgel. 
23.30 Nyårsvigilia, Mette af Klint, 
sopran. Gregory Lloyd, orgel.  
Olle Ideström, präst.

Maria Magdalena
S:ta Maria Magdalena kyrka.  
Plats: S:ta Maria Magdalena kyrka, då 
annat ej anges.

Fjärde advent söndag 18/12 
11.00 Högmässa, Veronica Hammar, 
präst, ensemble ur Kammarkören.
16.00 Julkonsert med Maria 
Magadalena Kammarkör, solist: 
Jakob Högström, baryton, Kungl. 
Musikhögskolans stora brass, Mathias 
Kjellgren, orgel, Mats Nilsson och 
Michael Lind, dirigenter. Entré 150:–, 
biljetter säljes i kyrkan. 

Tisdag 20/12 
12.00 Mässa, Elisabeth Jonsson, 
präst. 
18.00 Julmusik, Kungliga 
Musikhögskolans Sångarensemble. 
Dirigentstudenter från KMH. Fri entré.

Julafton lördag 24/12
11.00 Samling vid krubban, Gunnar 
Olofsgård, präst. 
16.30 Julmusik på orgel, Mathias 
Kjellgren.
17.00 Julbön, Öhrwalls Gaudete, 
ensemble ur Kammarkören, Mats 
Nilsson, dirigent, Maria Jacobs, präst.
23.00 Julnattsmässa, Elisabeth 
Jonsson, präst. Linnea Sallay, 
mezzosopran. 

Juldagen söndag 25/12 
07.00 Julotta, Gunnar Olofsgård, 
präst. Anders Kjellstrand, baryton 
11.00 Högmässa, Veronica Hammar, 
präst, kvartett. 

Annandag jul måndag 26/12
11.00 Högmässa, Maria Jacobs, 
präst, Annandagskören.

Nyårsafton lördag 31/12
16.30 Musik inför nyår, Mathias 
Kjellgren. 
17.00 Nyårsbön, Gunnar Olofsgård, 
präst. Magnus Billström, baryton. 

Nyårsdagen söndag 1/1 
11.00 Högmässa, Veronica Hammar, 
präst. Kvartett.

Trettondagen fredag 6/1 
11.00 Högmässa, Elisabeth Jonsson, 
präst, församlingskören. 
18.00 Julkonsert, Maria Magdalena 
Gospel. Körens egna solister, Daniel 
Stenbaek, piano, Magnus Ahlgren, 
bas, Andreas Johansson, slagverk.  
Fri entré.

Sofia
Sofia kyrka, Sjöstadskapellet (Lugnets 
allé 46, hpl Sickla kaj) och Vintertullen. 
Plats: Sofia kyrka, då annat ej anges.

Lördag 17/12
15.00 och 18.00 Vi sjunger in julen, 
Församlingens körer, musiker Fredrik 
af Klint, baryton. Entré 100:– 

Fjärde advent söndag 18/12
11.00 Högmässa i Sjöstadskapellet, 
Teresa Callewaert, präst, Erik 
Berglund, orgel. Församlingens 
gudstjänster är sammanlysta till 
Sjöstadskapellet.
15.00 och 18.00 Vi sjunger in julen, 
Församlingens körer, musiker Fredrik 
af Klint, baryton. Entré 100:– 

Julafton lördag 24/12
09.30 Samling vid krubban, Anette 
Westergren Järnkrantz, präst, barnkör. 
10.00 Samling vid krubban i 
Sjöstadskapellet, Peter Sandin, 
präst, Erik Berglund, orgel, barnkör.
13.00 Julbön i Sjöstadskapellet, 
Peter Sandin, präst, Erik Berglund, orgel, 
17.00 Julbön, Leenah M Pauser, präst.
23.30 Julnattsmässa, Hans 
Ulfvebrand, Kyrkokören
23.30 Julnattsmässa i 
Sjöstadskapellet, Peter Sandin, 
präst. Erik Berglund, orgel, Julnattskör. 

Juldagen söndag 25/12
07.00 Julotta, Marie-Louise Riise, 
präst, Sofiakören.
08.00 Julåtta för hela familjen i 
Sjöstadskapellet. Frukost. Peter 
Sandin, präst, Sofia Kapellkör, Erik 
Berglund, orgel.
11.00 Högmässa, Marie-Louise Riise, 
Cantores, Sofia kyrka 
14.00 Kyrktimme på Vintertullen, 
Marie-Louise Riise.

Annandag måndag jul 26/12
11.00 Högmässa, Dag Lindberg, 
präst, Stämbandet.
15.00 Julens sånger och psalmer, 
ungdomskör. Arne Johansson, orgel. 

Nyårsafton lördag 31/12
17.00 Nyårsbön med 
Fryshuskyrkan, Kammarmusik. 
17.00 Nyårsbön i Sjöstadskapellet, 
Marie Fredin, diakon, Emilia Feldt, 
sång, Erik Berglund, orgel, 

Nyårsdagen söndag 1/1 
15.00 En dag om Året Nyårsbön, 
Hans Ulfvebrand, präst, Diipak med 
band.

Trettondedag jul fredag 6/1 
11.00 Högmässa, Dag Lindberg, 
präst. Vitabergskören.
18.00 Julkonsert. Sofia kyrkokör 
och Sofia kammarorkester. Arne 
Johansson, dirigent.

Högalid
Högalidskyrkan, S:t Ansgarskapellet (SA) 
Sjukhuskyrkan Södersjukhuset (SÖS). 
Plats: Högalidskyrkan, då annat ej anges.

Fjärde advent söndag 18/12 
11.00 Högmässa, Maria Eby Notini, 
Staffan Simonsson, präster.
18.00 Julkonsert, Högalids kyrkokör, 
projektkör & Chorus, gästande körer, 
Svenska järnvägars musikkår, Michael 
Lagerström, dirigent. Entré 100:–

Tisdag 20/12
17.30 En lugn stund (SA).
18.30 Mässa (SA), Elin Hyldéen 
Gärtner, präst.

Onsdag 21/12
12.00 Mässa (SA), Sara Kjellerhag, 
präst, Patrik Johansson, diakon.
12.00 Musikmeditation på SÖS.

Torsdag 22/12
13.00 Veckomässa på SÖS.

Julafton lördag 24/12 
11.00 Samling kring krubban, Anna-
Lena Björk, präst.
17.00 Julbön, Elin H Gärtner, präst.
23.30 Julnattsmässa, Sara Kjellerhag, 
präst.

Juldagen söndag 25/12
07.00 Julotta, Anna-Lena Björk, präst.
14.00 Julgudstjänst på SÖS.

Annandag jul måndag 26/12
11.00 Högmässa (SA), Gunnar Lind, 
präst.
15.00 Julmusik på orgel, Nils Larsson.

Onsdag 28/12
12.00 Mässa (SA), Elin Hyldéen 
Gärtner, präst.

Torsdag 29/12
13.00 Veckomässa på SÖS.

Nyårsafton lördag 31/12 
15.00 Öppen kyrka, mötesplats fram 
till nyårsbönen i Högalidskyrkan.
17.00 Nyårsbön, Sara Kjellerhag, präst.

Nyårsdagen söndag 1/1
11.00 Högmässa, Högalidskören, 
Gunnar Lind, präst.

Onsdag 4/1 
12.00 Mässa (SA), Staffan 
Simonsson, präst.

Trettondedag jul fredag 6/1
11.00 Högmässa, Jonas Persson, präst.

Söndag 8/1 
11.00 Högmässa, Maria Eby Notini, 
präst, Högalids kyrkokör och 
projektkör. Kyrkkaffe.
16.00 Konsert, »Herdarnas musik« 
samt Julkantat av Margareta Hallin, 
operasångerskorna Margareta Hallin, 
Elisabeth Wärnfeldt och Anna-Lena 
Engström, Göran Blomberg, orgel och 
cembalo.


